

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская Мицупа

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

№ 32 (1844) | Пятница, 18 августа 1944 года | 14 год
Выходит один раз в неделю | издания

Товарищи рыбаки, принимайте наш вызов!

(Обращение рыбаков Белого моря к рыбакам Баренцева моря. Принято на общих собраниях колхозников рыбакских колхозов).

Дорогие товарищи!

Войска нашей доблестной Красной армии, выполняя приказ Маршала Советского Союза великого Сталина, очищают советскую землю от немецко-фашистской нечисти. Только за время летнего наступления 1944 года Красная армия почти полностью освободила Белоруссию, Литву, Западную Украину. Началось изгнание немецко-фашистских захватчиков из Карело-Финской ССР, Латвии, Эстонии и Польши. Гром артиллерии уже сыпал на собственной территории Германии. Раненый фашистский зверь в своих предсмертных судорогах оказывает отчаянное сопротивление, стремясь всеми силами оттянуть час неизбежной гибели.

Гордясь и радуясь колосальными успехами наших воинов на фронтах Отечественной войны, мы не должны забывать указания нашего вождя товарища Сталина, что в решающих боях с фашистскими захватчиками потребуется напряжение всех сил, как на фронте, так и в тылу.

В эти исторические дни грандиозных побед Красной Армии на нас с Вами выпала почетная задача: своим самоотверженным трудом по вылову рыбы пополнить производственный баланс страны и бесперебойно давать рыбу для Красной армии и для трудящихся тыла, кующих окончательную победу над врагом.

Сообщаем Вам, что промысловая на Белом море мы — рыбаки с поставленными перед нами задачами справились неплохо и годовой план сдачи рыбы государству выполнили в целом по району на 83,5 процента, а рыбаки и рыбачки передовых колхозов годовые планы по вылову рыбы на Белом море выполнили так: в колхозе „Восход“ — на 123,5 проц., „Труженик“ — на 121,9

проц., „Заветы Ильича“ — на 104 проц., „Беломор“ — на 99,2 проц.

Мы приняли ваш вызов и июль месяц провели как фронтовой месяц, выполнив июльский план на 121,5 проц. Иначе осталось дело с выполнением плана вылова рыбы у Вас, промышляющих на Баренцевом море.

Сезонный план Вами выполнен всего лишь на 35,1 проц. и также не выполнен план фронтового июля месяца.

Неудовлетворительная работа по выполнению Вами плана вылова рыбы на Баренцевом море ставит под угрозу срыва выполнение решения VIII пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, обязывающего вас, колхозников-рыбаков, дать фронту и стране в 1944 году 48.000 центнеров рыбы.

Нам отчасти известны некоторые трудности, мешающие Вам успешно проводить лов рыбы. Это частые штормы и отсутствие в достаточном количестве наживки, но, однако, эти трудности не должны стать тормозом в выполнении государственного задания.

В ознаменование побед Красной Армии и горя желанием перевыполнить годовой план вылова рыбы на Белом море, мы объявляем август и сентябрь месяцами стахановских уловов. Мы обращаемся к Вам последовать нашему примеру и в оставшиеся дни III квартала приложить все силы, чтобы сезонный план вылова рыбы Вы выполнили полностью на Баренцевом море. Мы также решили лов в IV квартале проводить вместе с Вами на Белом море и всю рыбу, выловленную в IV квартале, сдать в фонд Главного командования как сверхплановый улов.

Переходящее Красное Знамя закреплено за колхозом „Беломор“

Комиссия при райсовете депутатов трудящихся и райкоме соревнования сеношению, за посева установилась. Комиссия постановила: оставить переходящее Красное Знамя исполнкома райсовета депутатов трудящихся и райкома КП(б) за колхозом „Беломор“.

По состоянию на 10 августа здесь скоплено 1094,4 га (план 1600 га), заготовлено грубых кормов 834 тонны (план 1280 тонн), засыпано 50 тонн, проведены полностью: прополка, окучивание и подкормка картофеля. Также полностью проведена прополка овощей и заканчивается их подкормка.

Комиссия постановила: оставить переходящее Красное Знамя исполнкома райсовета депутатов трудящихся и райкома КП(б) за колхозом „Беломор“.

Выполнение плана — боевое задание

В исторические дни решающих боев на фронтах великой Отечественной войны колхозники-рыбаки нашего района, промышляющие на Белом море, успешно справились с поставленными перед ними задачами. Закончившийся фронтовой июль месяц показал, что большинство рыбакских колхозов закрепили успехи II квартала и, в результате, июльский план колхозами в целом по району выполнен на 121,5 проц.

Передовые колхозы района значительно перевыполнили плановое задание. Так, например, колхоз „Заветы Ильича“ июльский план выполнил на 248 проц., колхоз „Северное сияние“ — на 179 проц., колхоз „Калевалы“ — на 169 проц. и т.д.

Однако есть колхозы, которые, можно сказать, сорвали выполнение плана. Колхоз „Заря севера“ июльский план выполнил только на 22 проц., колхоз „Пятилетка“ — на 10 проц.

В соревнование включились также и бригады гослова, но с планом справились крайне плохо, выполнив его на 38,2 проц. Совершенно здесь недоподчиваются работы по сбору морских водорослей.

Директору рыбокомбината т. Морозову, председателю колхоза „Заря севера“ тов. Дементьеву и председателю колхоза „Пятилетка“ тов. Пашкову предстоит немедленно перестроить работу, чтобы в августе-сентябре обеспечить выполнение плана III квартала, уделяя особое внимание сбору морских водорослей.

ПОЛУЗЕРОВ, зам. председателя исполнкома райсовета.



Передовиков сельского хозяйства

По постановлению районной комиссии Беломорского Исполкома Райсовета депутатов трудящихся и Райкома КП(б) на районную Доску почета за образцовую работу на сеношению заносятся:

7. ПАВЛОВА АННА ПЕТРОВНА, колхозница колхоза „Восход“, выполняющая нормы выработки на 167 проц.

8. БЕЛАЯ КЛАВДИЯ ИВАНОВНА, звеньевая колхоза „Выг“, выполняющая нормы выработки на 150 проц.

9. БЕЛАЯ ЗИНАИДА АЛЕКСАНДРОВНА, колхозница колхоза „Выг“, выполняющая нормы выработки на 150 проц.

10. БЕЛАЯ АННА АНДРЕЕВНА, колхозница колхоза „Выг“, выполняющая нормы выработки на 150 проц.

11. ФРОЛОВА АГНИЯ АНДРЕЕВНА, колхозница колхоза „Выг“, выполняющая нормы выработки на 150 проц.

12. ФРОЛОВА КЛАВДИЯ АНДРЕЕВНА, колхозница колхоза „Выг“, выполняющая нормы выработки на 150 проц.

13. ИВАНОВА МАРИЯ ЯКОВЛЕВНА, колхозница колхоза „Выг“, выполняющая нормы выработки на 150 проц.

14. МАТРОСОВА АННА АНДРЕЕВНА, колхозница колхоза „Выг“, выполняющая нормы выработки на 150 проц.

15. ЗОЛОТОВСКАЯ МАРИЯ АЛЕКСЕЕВНА, колхозница колхоза „Заря севера“, выполняющая нормы выработки на 140 проц.

16. ЕГОРОВА УЛЬЯНА ПЕТРОВНА, колхозница колхоза „Труженик“, выполняющая нормы выработки на 140 проц.

17. САПУНОВА АНАСТАСИЯ ИВАНОВНА, колхозница колхоза „Заря севера“, выполняющая нормы выработки на 133 проц.

18. ТЕРЕНТЬЕВА МАРИЯ ПАВЛОВНА, колхозница колхоза „Заря севера“, выполняющая нормы выработки на 133 проц.

19. ИГНАТЬЕВА АННА АЛЕКСАНДРОВНА, колхозница колхоза „Труженик“, выполняющая нормы выработки на 133 проц.

20. ГОЛОВИНА МАРИЯ МАТВЕЕВНА, колхозница колхоза „Труженик“, выполняющая нормы выработки на 130 проц.

Потери противника и трофеи войск 2-го Прибалтийского Фронта за время наступательных операций с 10 июля по 10 августа с. г.

Войска 2-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа с. г., нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 147, орудий разных калибров — свыше 1.000, минометов — 300, пулеметов — 1:460, автомашин — 1:560. Противник потерял только убитыми более 60 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска

ВЗЯТО В ПЛЕН 9.636 солдат и офицеров противника.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе

за месяц наступательных боев

2-го ПРИБАЛТИЙСКОГО

фрона составляют: пленными

и убитыми — 69.636, самолетов

— 167, танков и самоходных

орудий — 226, орудий разных

калибров — 1.820, минометов —

500, пулеметов — 3.113, автомашин — 2.429.

СОВИНФОРМБЮРО

Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского Фронта за время наступательных операций с 13 июля по 12 августа сего года

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта под командованием Маршала Советского Союза КОНЕВА, за время наступательных операций с 13 июля по 12 августа сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 567, танков и самоходных орудий — 1.404, орудий разных калибров — 1.220, минометов — 1.230, пулеметов — 2.100, бронемашин — 80, бронетранспортеров — 190, автомашин — 1.350, повозок с военными грузами — 1.000. Противник потерял только убитыми 140 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска

Фронта, завершившихся разгромом группировки противника на Львовском направлении и освобождением городов Советской Украины —

ЛЬВОВА, СТАНИСЛАВА,

ДРОГОБЫЧА, СТРЯЯ, БОРИ-

СЛАВА, САМБОРА и РАВЫ

РУССКОЙ, потерпев немцев по

главным видам боевой техники

и живой силе составляют:

пленными и убитыми — 172.360,

самолетов — 687, танков и

самоходных орудий — 1.941,

орудий разных калибров —

3.615, минометов 3.868, пуле-

метов — 5.735, автомашин —

11.727.

СОВИНФОРМБЮРО

В ЦК КП(б) КФССР

**Об инициативе членов колхоза „Заря“
Олонецкого района по созданию фонда
помощи семьям военнослужащих**

Воодушевленные патриотическим стремлением помочь Красной Армии в достижении окончательной победы, колхозники сельхозартели „Заря“, Туксинского сельсовета, Олонецкого района, решили создать общественный фонд помощи семьям военнослужащих и внесли в него 2 тонны хлеба, 10,5 тонны картофеля и овощей, 14 голов скота и другие продукты. Колхозники обратились с письмом ко всем колхозникам республики с призывом поддержать их почин.

Бюро ЦК КП(б) КФССР одобрило инициативу туксинских колхозников и обязало горкомы, райкомы КП(б), райгорисполкомы обсудить письмо туксинцев на собраниях колхозников, рабочих, служащих и поддержать инициативу создания фонда помощи семьям фронтовиков за счет отчисления доходов и сбережений денег, продовольствия, обуви и одежды, сбора грибов и ягод, заготовки и подвозки дров, а также отчисления части урожая с коллективных и индивидуальных огородов.

**Уборочные работы выполнить
в срок!**

Колхозы нашего района сенокошение должны закончить к 20 августа. По состоянию на 15 августа видно, что с сенокошением в этом году справляемся хуже, чем в прошлом. Если на 15 августа 1943 года по району былоскошено 4545 гектаров, то в этом году — 4071 гектар. Холодное лето и частые дожди в некоторой степени задерживают сенокосные работы, но это не главное. Там, где к сенокосной кампании подготовились тщательно, своевременно, где правильно организован труд, там и сенокошение проходит успешно, несмотря на неблагоприятную погоду. Хорошие показатели имеют колхозы „Беломор“, „Возрождение“, „Пятилетка“, „Заветы Ильинича“, „Калевала“.

Неудовлетворительно сенокосные работы проходят в колхозах „Восход“, „Красный остров“, „Северное сияние“, „Волна“. Здесь к сенокошению подготовились несвоевременно, имелись случаи невыхода на работу, отсюда и низкая производительность труда.

Одновременно с сенокосными работами надо организовать подготовку к уборке хлебов. В колхозе „Возрож-

дение“ уже составлен глубоко продуманный план-график уборочных работ.

Убрать хлеб до единого зерна — вот заповедь колхозника в период уборки. Надо сейчас же осмотреть, проверить состояние готовности уборочного инвентаря, расставить рабочую силу.

Уборку озимых следует начать в период восковой спелости, не дожидаясь полной спелости, когда зерно „потечет“. Немедленно за косицей обеспечить возку снопов, складывать их в копны, бабки, а также организовать тщательный сбор колосьев.

Не менее важная задача — сев озимых, который должен быть завершен по нашему району к 20 августа. Но многие колхозы к севу еще не приступили. В колхозах Лапинского сельсовета полностью закончили сев озимых. Колхоз „Возрождение“ засеял 12 га, „Красный Остров“ — 5 га, „Пятилетка“ — 4 га. Также сев озимых закончили колхозы Воренжского сельсовета: „Заветы Ленина“ — засеяно 10 га, и имени Парамонова — 4 га.

А. Прушинская, главный агроном района.

За годы Отечественной войны колектив завода имени Владимира Ильича, переключив все свои усилия на помощь фронту, добился больших успехов в выпуске боеприпасов для Красной Армии. Правительство наградило завод орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени, многие рабочие также получили ордена и медали. Высокие награды еще больше воодушевили заводской коллектив. 13-й раз завод завоевывает переходящее Красное Знамя ЦК ВКП(б) — награду, которой ежемесячно отмечается лучшее предприятие, производящее боеприпасы.

На снимке: одна из передовых производственных токарь-двухсотница М. Ф. Кинченко.

Фото Н. Фигуркина



Фотохроника ТАСС

За рубежом

**ВЫСАДКА ВОЙСК СОЮЗНИКОВ
НА ЮЖНОМ ПОБЕРЕЖЬЕ ФРАНЦИИ**

Лондон, 15 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий, в котором говорится:

„Сегодня американские, английские и французские войска при сильной поддержке военно-воздушных сил союзников начали высадку на южном побережье Франции. Войска высаживаются с американских, английских и французских кораблей“.

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передает американское радиообщение из штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий о том, что войска союзников при высадке десанта в Южной Франции встретили минимальное сопротивление. Первые объекты были достигнуты менее чем в один час. На берег было высажено 7 эшелонов пехоты менее чем за два часа. Перед рассветом на территории, расположенной на две мили в глубь побережья, были высажены парашютно-десантные войска.

**ПОЛОЖЕНИЕ В РАЙОНЕ ВЫСАДКИ ВОЙСК
СОЮЗНИКОВ В ЮЖНОЙ ФРАНЦИИ**

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб войск союзников в Италии сообщает, что масштаб операций по высадке войск союзников в Южной Франции был большим, чем масштаб операций по высадке в Нормандии.

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер Браун, находящийся при штабе войск союзников в Италии, передает, что войска союзников высадились в нескольких

пунктах на широком прибрежном фронте. Территория, на которой высаживаются союзники, представляет собой значительную часть расстояния между Ниццой и Марселеем.

Судя по полученным в Италии первым сообщениям, операции по высадке развиваются исключительно успешно. В тылу германских береговых батарей были сброшены крупные воздушные десанты. Всего сброшено свыше 14 тысяч парашютистов.

**ОБРАЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛА ВИЛЬСОНА
К НАСЕЛЕНИЮ ФРАНЦИИ**

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, верховный главнокомандующий вооруженными силами союзников на средиземноморском театре военных действий генерал Вильсон в своем обращении по радио сегодня утром к населению Франции заявил:

„Армии союзников высадились в Южной Франции. Их цель состоит в изгнании немцев и в обединении с союзными армиями, продвигающимися из Нормандии. Французские силы принимают участие в этих операциях плечом к плечу со своими союзниками и братьями по оружию, сражающимися на суше, море и в воздухе.“

Армия Франции снова живет. Она сражается на своей собственной земле ради освобождения своей страны со всеми ее славными традициями. Вспомните 1918 год. Все французы, как мирные жители, так и военные, должны принять участие в кампании на юге. Ваши обязанности будут вам указаны. Слушайте радио союзников. Читайте плакаты и листовки. Передайте из уст в уста инструкции.

Закончим борьбу как можно скорее, чтобы вся Франция снова могла вернуться к своей свободной жизни и чтобы настали мир и безопасность. Победа обеспечена! Да здравствует боевой дух Франции и пели, за которые она борется!“

Оправдание ТАСС

1. В иностранной печати, в частности, в лондонских газетах „Ньюс кроникл“ и „Дэйли телеграф энд морнинг пост“, появились сообщения, согласно которым Правительство СССР будто бы обратилось к Ватикану с предложением о координации действий при решении послевоенных социальных и религиозных проблем.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения лишены основания.

2. За последние дни в иностранной печати появились сообщения со ссылкой на газеты и радио польского эмигрантского правительства о восстаниях и сражениях, начатых в Варшаве 1-го августа по приказу польских эмигрантов в Лондоне и продолжающихся по настоящее время. Газеты и радио польского правительства в Лондоне

**ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ
В СЕВЕРНОЙ ФРАНЦИИ**

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится,

14 августа войска союзников продвинулись по обе стороны коридора в районе Фалез-Аржантан. Союзные войска, наступающие по направлению к Фалезу с севера, быстро достигли своих первых обектов. Форсировав реку Лезон, они сейчас прочищали крепились на расстоянии шесть с лишним километров от города. По другой стороне коридора войска союзников, продвигаясь на север от Ле Мана и Алансона, подошли к Аржантану.

Внутри мешка, создавшегося в Нормандии, войска союзников продвинулись вперед. В районе между реками Лаз и Орн передовые отряды союзных войск продвинулись примерно на 4,5 километра. В долине реки Орн очищены от противника Тюри-Аркур. Другие части наступают в южном направлении от Вира, вдоль дороги Гатемо — Теншебрэ, встречая не очень сильное сопротивление противника.

Войска, наступающие восток от Моргэна, достигли Жера. Наши колонны, прорывающиеся от района Барантона, вдоль южной границы мешка, приближаются к Домфрому. Части, достигшие Рана, натолкнулись на усилившееся сопротивление неприятеля.

В Бретани все еще продолжаются бои в районе Сен-Мало, где положение не изменилось, а также в Динаре, где войска союзников продолжали по направлению к порту. В районе Бреста и Лориана изменений не произошло.

Третий день подряд благодаря хорошим атмосферным условиям крупные соединения всех типов самолетов союзников подвергали бомбардировке германские войска в районе мешка в Нормандии а также совершали налеты на аэродромы, мосты и коммуникации на всем протяжении от Западной Германии до Бордо, фактически не встречая сопротивления.

Отв. редактор З. Розанова

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Беломорскому Исполнительному Совету депутатов трудящихся требуется бухгалтеры, счетоводы, машинистка, финансовый инспектор, ночной сторож, пекарь.

Обращаться с 9 до 18 часов гор. Беломорск, Солунина 31, Отдел кадров Райсовета.

* * *

Тресту „Севкареллес“ требуется на постоянную работу: техники, механики, счетоводы, товароведы, снабженцы, машинистки.

Обращаться с 9 до 18 часов гор. Беломорск, Сорокинская 10, кадров.

Утеря за „Однажды“